
 

Αθήνα, 21 / 02 / 2022 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

ΟΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ  
ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 26 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΣΤΙΣ 12.00’ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
Την περίοδο που διανύουµε κλιµακώνεται η κυβερνητική επίθεση 

ενάντια στα εργατικά δικαιώµατα, µε ακόµη περισσότερη ένταση 
ενισχυµένη από την εφαρµογή του εκτρωµατικού αντεργατικού Νόµου 
Χατζηδάκη για να µπορέσουν Κυβέρνηση και εργοδοσία να σαρώσουν τα 
εναποµείναντα εργασιακά και συνδικαλιστικά δικαιώµατα. 
Μπροστά στην ολοµέτωπη αυτή επίθεση της Κυβέρνησης υπάρχουν 

ελπιδοφόρα µηνύµατα από τους αγώνες που έχουν αναπτυχθεί και 
βρίσκονται σε εξέλιξη όπως αυτοί στην ΛΑΡΚΟ, στα πετρέλαια Καβάλας, 
σε άλλα µεγάλα Εργοστάσια – στο Λιµάνι του Πειραιά (Cosco) και στους 
Αγρότες. 

Στηρίζουµε µε όλες τις δυνάµεις µας αυτούς τους αγώνες.  
Την ίδια περίοδο οι εργαζόµενοι βρίσκονται αντιµέτωποι µε την επικίνδυνη 

κυβερνητική γραµµή της απαξίωσης του δηµόσιου συστήµατος υγείας, την 
έλλειψη ουσιαστικών µέτρων για την προστασία των εργαζοµένων στους 
χώρους δουλειάς, στα Μ.Μ.Μ. στα σχολεία και ευρύτερα στην εκπαίδευση. 
Παράλληλα τα εργατικά – λαϊκά εισοδήµατα δέχονται  καθηµερινά 

συντριπτικό πλήγµα από την εντεινόµενη ακρίβεια και τις καθηµερινές 
ανατιµήσεις στην ενέργεια, σε υπηρεσίες και βασικά καταναλωτικά αγαθά. 
Στις συνθήκες αυτές αναδεικνύεται ως πρωταρχικής σηµασίας ζήτηµα η 
υπογραφή Σ.Σ.Ε. που θα καλύπτουν τις τεράστιες απώλειες στα εισοδήµατα. 
Απαιτείται η ουσιαστική αύξηση στα επιδόµατα ανεργίας, να παρθούν 

πίσω οι αναστολές και οι απολύσεις στην υγεία, να καταργηθεί ο ΦΠΑ στα 
είδη λαϊκής κατανάλωσης. 
Ειδικότερα για τη ΛΑΡΚΟ να µην απολυθεί κανένας εργαζόµενος και να 

αναπτυχθεί σύµφωνα µε τις προτάσεις των εργαζοµένων και των Σωµατείων 
της.  

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 



Στην πρόσφατη κακοκαιρία, αποκαλύφθηκε µε παταγώδη τρόπο το τι 
επέφερε (µέσα από την πολιτική της απελευθέρωσης) η ιδιωτικοποίηση του 
Σιδηρόδροµου, των δρόµων, της ενέργειας, των µεταφορών και άλλων 
βασικών υποδοµών. Φάνηκε η κατάρρευση και η ανικανότητα των 
Σιδηροδροµικών Εταιρειών να υποστηρίξουν τις επιβατικές µεταφορές µε 
αποτέλεσµα να ταλαιπωρήσουν αφάνταστα του επιβάτες. 
Οι τραγικές ελλείψεις προσωπικού σε όλες τις Σιδηροδροµικές 

εταιρείες έχουν δηµιουργήσει τεράστια λειτουργικά προβλήµατα. Η 
σηµερινή Κυβέρνηση αλλά και οι προηγούµενες, έχουν τεράστιες ευθύνες για 
τη σηµερινή κατάσταση που επικρατεί στις σιδηροδροµικές εταιρείες που αντί 
για προσλήψεις εργαζοµένων µε σταθερή και µόνιµη δουλειά, έχουν 
νοµιµοποιήσει την εργασιακή ζούγκλα µε εργαζόµενους µε µπλοκάκια – 
ατοµικές συµβάσεις, «νοικιαζόµενους», εργολάβους κ.λ.π. 
Η εντατικοποίηση, η αλλότρια εργασία, οι «κόντρα» βάρδιες, η µη κάλυψη 

των κενών θέσεων εργασίας που δηµιουργούνται µε τη συνταξιοδότηση 
έµπειρου και εξειδικευµένου προσωπικού και µιας σειράς άλλων παραγόντων, 
οδηγεί σε κατάρρευση ακόµη και οριακής λειτουργίας της υποδοµής και 
ταυτόχρονα σε προϋποθέσεις σοβαρών ατυχηµάτων για τους εργαζόµενους 
αλλά και στην ασφάλεια κυκλοφορίας για τη µεταφορά επιβατών. 

Οι εξελίξεις αναδεικνύουν την ανάγκη όλες οι ταξικές αγωνιστικές και 
ζωντανές δυνάµεις του συνδικαλιστικού κινήµατος µαζί µε τους 
εργαζόµενους να συστρατευθούν σε ένα ενιαίο µέτωπο που µε τους 
αγώνες τους και την πάλης τους να αντιµετωπίσουν όλες αυτές τις βάρβαρες 
αντιλαϊκές πολιτικές. 
Οι Σιδηροδροµικοί, τα Σωµατεία και η Π.Ο.Σ. δεν µπορεί να µείνουν θεατές, 
αντίθετα πρέπει µαζί µε όλους τους εργαζόµενους να ενισχύσουν και να 
δυναµώσουν τα µέτωπα αγώνα και αντίστασης παλεύοντας και 
διεκδικώντας παράλληλα για: 

➢ Προσλήψεις στον ΟΣΕ και επαναπρόσληψη στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ όλων των 
απολυµένων (χωρίς όρους και προϋποθέσεις) µε σταθερή και µόνιµη 
δουλειά για όλους, µε Σ.Σ.Ε. και όχι ατοµικές. 

➢ Καµία απόλυση στους Φύλακες Ισοπέδων Διαβάσεων. 
➢ Ενίσχυση της χρηµατοδότησης στον ΟΣΕ και άµεση ολοκλήρωση όλων 
των έργων υποδοµής του σιδηροδροµικού δικτύου που ο Ελληνικός Λαός 
χρυσοπλήρωσε και πληρώνει και δίκτυο ολοκληρωµένο δεν έχει. 

➢ Σ.Σ.Εργασίας µε αυξήσεις σε µισθούς και δικαιώµατα. 
➢ Μείωση κατά 50% των τιµολογίων σε ρεύµα, νερό, τηλέφωνο, εισιτήρια 
στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. 

➢ Μείωση τιµών στα βασικά είδη διατροφής. 

Με όλα τα παραπάνω αιτήµατα καλούµε τους Σιδηροδροµικούς να 
συµµετέχουν στο Συλλαλητήριο που οργανώνουν τα συνδικάτα Αττικής 
στις 26 ΦΛΕΒΑΡΗ 2022 στις 12.00’ στο ΣΥΝΤΑΓΜΑ.  



Αντίστοιχα συλλαλητήρια θα πραγµατοποιηθούν και σε άλλες πόλεις. 

Τα Σωµατεία και η Π.Ο.Σ. να πάρουν τώρα αποφάσεις συµµετοχής. 

ΔΕΣΚ-ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ


